

鄞州8条路完成“瘦身增道”

市民热议:车道“瘦身”能否缓解城市交通拥堵?

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军)记者昨日从交警部门获悉,目前鄞州已有8条路段完成“瘦身增道”改造,即通过缩减机动车道宽度,增加车道数量,提升单位时间内的通行量,以此来缓解交通拥堵。在两个多月“考验”期内,这些路段通行效率有所提高,且交通事故数比去年同期下降18%左右。

8条路段完成“瘦身”增道

常在四明路、天童北路、钱湖北路行车的市民也许会感觉到,最近一段时间拥堵情况有所好转。如果够仔细,还会发现有些路段车道变窄了,而数量增加了。开车要更加谨慎、更加遵守交通规则了。

为缓解交通拥堵,从今年年初开始,鄞州交警部门就对辖区内的几条主

干道的道路状况、车流量、交通事故等进行数据采集和分析,8月中旬,交警部门对部分符合条件的车道实施“瘦身增道”。

第一条试验道路为四明中路(天童北路至钱湖北路段),由双向四车道变为双向六车道。一段时间下来,达到了预期目标。之后,四明东路(钱湖北路至宁横路段)、四明西路(保丰路至南北路段)、天童北路(鄞县大道至四明中路段)、钱湖南路(求是路至鄞县大道段)、钱湖北路(鄞县大道至钱湖北路)、钱湖北路(四明中路至钱湖北路),以及前河北路(鄞县大道至钱湖北路)都进行了类似改造。

车道由原来的4米宽变为现在的3米

“按照95年的老国标,一个车道的宽度为4米,私家车的宽度一般不超过2

米,当时是因为要考虑货车的通行,所以才要这么宽。现在,宁波城区“禁货”了,计划赶不上变化了,所以我们按照浙江省最新标准对车道进行了“瘦身”,改为3米。”鄞州交警大队秩序中队负责人告诉记者,道路过宽,除了浪费资源外,还容易引发交通事故。

根据鄞州交警部门采集到的数据分析:当道路发生拥堵时,为了能尽快通过,车辆加塞、抢道现象就会特别严重,这不仅降低了道路通行能力,还容易发生剐蹭等交通事故。

“在规定的范围内适当缩小机动车道宽度,能规范车辆的运行轨迹,降低交通事故发生率。同时机动车道增加了,整个道路的通行能力会大大提高。”

市民热议:改造是否真的能提速?

据悉,趁着公交车专用车道施工,目前鄞县大道部分路段也在进行车道“瘦身”改造。下一步,这项新举措将向全鄞州推广。

专用停车泊位+公共停车泊位 海曙今年新增车位近3500个

城市治堵在行动

本报讯(记者王岚 海曙记者站张黎升 通讯员赵宁)昨天,海曙区治堵办传来消息,该区通过新建专用停车位、公建项目里挖潜增设公共停车位、优化交通组织、挖潜老旧小区“边角”空间等一系列创新做法,提升中心区停车位开发能力,今年新增泊位3497个,其中专用停车位泊位的新增量为2600余个。

海曙区新建的专用停车位为商住项目的配建车位,如恒茂商业中心、气象路西段1#地块、双杨村拆迁安置房等9个项目,其中气象路西段1#地块和双杨村拆迁安置房的配套停车位较多,均在700个以上。海曙区治堵办相关负责人表示,今年全区多个公建项目均考虑了增设公共停车位,泊位建设也多以地下挖潜为主,提高土地集约节约利用率。

除了专用停车位建设,铁路宁波站南广场建设、轨道交通一号线接驳站建设、市老年体育活动中心迁建等项目在建设时也均配有不小体量的停车位,如望春桥站换乘项目就新增了142个公共停车位;铁路宁波站南广场地下停车场可增加泊位200余个。

作为宁波老城区,海曙还拥有大量停车条件先天不足的老小区,对此,海曙区治堵办还通过断头路段增辟停车位、路段共管共治、“潮汐”停车等交通优化措施,破解区域堵点。苍松路(长青路—白杨街)率先推出27个道路限时停车位,即在每天晚上6时至次日早上7时允许车辆停放,超出这个时段即采取违停抄告以及拖离等措施强化严管;平桥社区通过开展“平桥CAR”小区业主委员会制模式,改造小区内部分绿化为草坪砖,新增车位30个,并拨出个别业主私自加装的10余个车桩,保障小区内公共车位资源的充分使用。

“烂泥地”变成公共绿地 北仑新碶:“三改一拆”惠民生

二类违法建筑进行重点集中整治

近日,北仑区新碶街道外洋新村老旧小区整治完成验收,过去脏乱差的环境被修葺一新,曾经被居民绕行的“烂泥地”变成了小区公共健身绿地,成为了居民最爱聚在一起健身聊天的地方。

外洋新村小区是个拥有27年房龄的老小区。在生活设施陈旧、违法乱搭乱建等因素的影响下,小区环境改造成了外洋新村居民反映较多的问题。但随处可见的铁皮屋、阳光房等违法搭建成了小区改造的“拦路虎”。

在工作人员多次上门走访调查后,外洋新村内的违建于去年9月正式拆除,老小区改造也同时展开。在征集了居民的意见后,外洋新村楼房外墙和平顶开始粉刷和防渗隔热修缮,还进行了雨污水分流改造、道路整修,增加了机动车停车位,顺利通过竣工验收。

在外洋新村老旧小区改造的同时,该街道今年对影响生命通道、涉及“五水共治”、城乡环境、占压管线等十

二类违法建筑进行重点集中整治。迎宾路、进港路是贯穿北仑城区的重要交通要道,两侧物流业聚集,在经济利益驱使下,一些经营者未经有关部门批准,在道路沿线非法设置停车场,严重影响城市形象。新碶街道联合各部门强势开展整治行动。目前,已完成8个非法停车场的整治,总面积达15.9万平方米,取缔非法停车位112个,清理非法集装箱539只,区域环境明显得到改善。

陈女士在迎宾路一家物流企业上班,对迎宾路沿线的环境变化深有感触:“以前路边停满了大型卡车,路面也是常常笼罩着灰尘,每天路过都心惊胆战,现在道路干净通畅了,心情也舒畅了。”

新碶街道有关负责人表示,“三改一拆”是一个有机整体,坚持“以改带拆、以拆促改、改拆结合”的工作方法,做好拆、改、建结合文章,解决群众反映的热点难点问题,不断提升居民生活品质,优化城市发展环境。

象山海岛小村长出“铁疙瘩” 疑是张苍水屯兵抗清铸造兵器时的遗留物

小百丈村铁疙瘩

本报讯(记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙)象山县鹤浦镇小百丈村的地里长出了大批“铁疙瘩”!昨天,该村村民接受采访时说,这些“铁疙瘩”为张苍水屯兵南田岛铸造兵器时的遗留物。

小百丈村是鹤浦镇所在地——南田岛上的一个滨海小村。走进村子,一株株桃树下,一道道低矮的围墙,随处可见都能瞧见一块块大部分呈褐色的“铁疙瘩”。今年50岁的村党支部书记周瑞勤回忆说,他从儿时起,无论是在农业生产过程中,还是在村民建房开挖地基时,就不时看到这类从地里挖出的“铁疙瘩”,小的只有1斤左右,大的约有百斤。“铁疙瘩”为张苍水屯兵抗清时铸造兵器的遗留物,这是村里一个传说。

在小百丈村,有一个口口相传的“村史”。200年前,小百丈村还是一片滩涂,此后随着一批批来自台州的移民陆续来到这里定居,才逐渐形成了一个自然村落。据村里的老人介绍,小百丈村民一直以种养殖业为生,从未涉足冶炼铸造。直到如今,小百丈村还是一个“零工业”村子。

因此,小百丈村从未涉足冶炼铸造,也成为认定“铁疙瘩”是350年前张苍水屯兵在此铸造兵器遗留物的一个重要证据。同时,村民认定这个传说的另一个证据是,村子周围山上用石块垒砌而成的断垣和两座遥相呼应的烽火台遗址,就是张苍水当年在南田岛上屯兵抗清的军事设施。

据一位曾在小百丈村参加过普查的文保爱好者介绍,这些在小百丈村大量分布的“铁疙瘩”实为铁渣,从发现的铁渣得出结论,此为翻炒后的残渣。但具体为何年代遗留下的矿冶遗址,由于未找

到任何冶炼工具,因而无从查证。铁渣“长”地里的原因,主要是周围山上的泥土随雨水冲下埋没所致。

对于小百丈村认定传说的另一个证据,文保爱好者认为,自古有海的地方,就有海防。据史书记载,象山境内卫、所、烽火台、炮台等军事设施众多,海防军事文化令人感叹。该县在前几年普查中就在鹤浦镇发现了20多处烽火台遗址,但史志资料对此从未记载。今年,小百丈村附近山上两座相距约25米的烽火台遗址虽然保存最为完整,但原建筑面貌也已难以辨认。

值得一提的是,在距离小百丈村不远的大百丈村,象山县文保部门几年前还发现了16幅图案保存完好的岩画,这也是浙东地区极少的岩画类文物。经仔细观察,专家初步推断为宋元时期作品。

对此,文保爱好者坦言,结合其他历史文化及实物资料进行研究、分析,小百丈村的铁渣为张苍水屯兵抗清时铸造兵器时所遗留下的可能性较大,但也可能是明代抗倭,甚至是宋元年代或是更早时期的先民所留。因此,尽快破解小百丈村铸造遗址的秘密,对于研究宁波第一大岛南田岛的历史及当时的铸造业将提供重要的实物资料。



图为在小百丈村大量分布的“铁疙瘩”。(王量迪 摄)

网购汹涌 实体商家绝地反击

满即送、买一送一、限时抢购……面对“双十一”电商的巨大冲击,昨天,我市不少实体商家也纷纷加大促销力度,争取扩大销售,力保市场份额。(记者 严龙 摄)



▼价廉物美的冬季服饰令市民们“淘”得不亦乐乎。



▲在东门口乐购超市内,一家打着“双十一”优惠广告的商铺吸引了不少顾客。

▲在第二百货商店内,“双十一”促销海报随处可见。

今年前10个月,我市申请获得APEC商务旅行卡649张,超过了前6年获卡数总和 APEC商务旅行卡渐受青睐

本报讯(记者吴向正)一卡在手,行走亚太,畅通无阻。APEC商务旅行卡深受我市商务人员青睐。据市外办负责人介绍,今年1到10月份,我市申请获得APEC商务旅行卡649张,超过了2007年我市开始申办以来至去年底的获卡数总和。

APEC商务旅行卡,是亚太经合组织(APEC)为便利区域内商务人员往来所创立的特殊旅行证件,相当于三年多次有效签证,持卡人凭该卡及有效公务普通护照或普通护照(因私护照)可免办签证,直接出入相关经济体,并可享受快速通关。根据每个经济体的不同要求,持卡人通常每次入境

停留不超过60天或者不超过90天。

“举个例子,以前你要前往智利,首先智利方面的客户要发邀请函,经智利方公证后送至中国驻智利的领事馆认证,认证后再由你的智利客户将邀请函邮寄过来,并由申请人本人带着相关材料前往上海的智利领事馆,经面谈成功后才可以拿到签证,这么一个周期下来,最快也得两三个月。”市外办负责人告诉记者,如今只要拿着APEC商旅卡,三年内无需办理任何手续和签证,买张机票就可以走了,而且在入境的时候可以走快速通道,享受礼遇。

据介绍,拿到这张APEC商旅卡,就相当于拿到了日本、韩国、马来西

亚、印度尼西亚、文莱、菲律宾、新加坡、泰国、越南、澳大利亚、新西兰、巴布亚新几内亚、智利、秘鲁、墨西哥、俄罗斯等16个APEC经济体的签证,真正拥有了说走就走的便利。目前,21个APEC经济体均已加入该计划,但中国大陆、中国香港和中国台湾之间人员往来仍按现行办法办理,互不适用旅行卡;而美国、加拿大为过渡成员,暂不审批其他经济体旅行卡的申请,但对于其他经济体持卡人提供签证申请和入境通关便利。

出国得办签证,这是常识,但对于那些需要经常出国的人来说,便成了负担。朱小姐是宁波一家进出口公司的出

口部经理,由于工作关系,一年需要出国10余次,办签证便成了她无法摆脱的事。“每次最快也得一两个星期,延误时间不说,还耗费大量精力,现在有了APEC商旅卡,买张机票就走了,和国内旅行一样,方便极了。”她说。

自2007年起,宁波首先在全省开展为民营企业、国有企业人员申办旅行卡,并逐步放宽条件,降低门槛,现已将申办范围扩大至中外合资、外商独资和港澳台投资企业中方(大陆)人员。2013年,我市受理旅行卡申请720例,申办量列全国省市自办单位的第7位;截至今年10月,我市共获卡1178张,持有有效卡977人,占全国有效持卡量的3%。

近700科学家甬城“聚会” 中国现代科学家主题展宁波站巡展开幕

本报讯(记者易鹤 通讯员王国英)我国首次以科学家群体为主题的大型展览昨天在宁波拉开帷幕。展览涉及中国现当代科学家近700位,使用历史资料近千幅,在展出的科学家中有多位甬籍院士。展览日接待量有2000多人,半月将有3万多人参观。

“科技梦·中国梦——中国现代科学家主题展”全国巡展宁波站历时近半个月,从11月11日至25日。此次展览内容分为五个展区,表现的主题分别是让现代科学扎根中国、动荡岁月里的科教人生、新中国·新科学、在科学的春天里,走进新世纪。展览期间,宁波市科协还将开展观后感征文等活动。

宁海146对年轻人“光棍节”里忙“脱光”

本报讯(记者余方觉 通讯员陈军杰)昨天不仅是双十一“血拼”日,也被很多年轻人戏称为“光棍节”,宁海县有146对情侣特别选择在这一天登记结婚,脱离“光棍组织”,告别单身生活。

昨天上午9时以后,宁海县婚姻登记处大厅的登记新人渐渐排起了队。“光棍节登记感觉比较有意思,这一天告别单身将会一生难忘。”正在排队等候的金先生高兴地说,踏上了“脱单”的新旅途,心里还是蛮紧张的。

“今天前来领证的新人比平时多出了好几倍。”宁海县婚姻登记处主任胡庆玛介绍,考虑到“双11”的登记高峰,婚姻登记处启动了紧急应急预案,抽调系统熟悉婚姻登记业务的工作人员协助开展工作,力求让每一对想在当日领证的新人实现心愿。“双11”当天,该县妇幼保健院工作人员赶来给新人提供免费婚检和婚育咨询服务,并现场发放了一些婚孕保健、母婴健康等宣传手册。

程明兴同志逝世

本报讯 宁波市高塘干休所离休干部,原宁波军分区政治部宣传科干事程明兴同志,(原行政级别18级、享受县处级政治生活待遇),于2014年9月22日病逝,享年82岁。

程明兴同志系浙江省永嘉县人,1933年12月出生,1948年7月参加革

命工作,1951年3月入伍,1949年3月加入中国共产党。历任副班长、班长、放映员、队长、组长、站长、助理员、干事等职。荣立三等功、四等功各一次,1988年8月被授予中国人民解放军胜利功勋荣誉章,1972年9月离休。